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./. Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid De Ruiter (SP) over een speciale 
behandeling voor categorieën WAO-ers. 
 
 
De Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
(mr. A.J. de Geus) 
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2020315810 
 
Vragen van het lid De Ruiter (SP) aan de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over een speciale behandeling voor categorieën WAO`ers. (Ingezonden 8 augustus 2003) 
 
Vraag 1 
Hebt u kennis genomen van het artikel “De Geus wil voorrang ‘gewenste’ WAO’er”? 1)  
 
Antwoord 1 
Ja. 
 
Vraag 2 
Overweegt u mensen met een arbeidsongeschiktheidsuitkering die de vaardigheden hebben om 
in de zorg, dan wel het onderwijs, te werken eerder te laten herkeuren dan 
arbeidsongeschikten die deze vaardigheden niet hebben?  
 
Vraag 3 
Op welke manier wilt u vaststellen of mensen deze vaardigheden hebben?  
 
Antwoord vraag 2 en 3 
Ik overweeg niet om mensen met een arbeidsongeschiktheidsuitkering die in de zorg of het 
onderwijs zouden kunnen werken, eerder te herbeoordelen dan anderen. In het betreffende 
krantenartikel wordt mijn opvatting niet correct weergegeven. Bij de wettelijke 
herbeoordelingen worden arbeidsongeschikten na één respectievelijk vijf jaar herbeoordeeld. 
Indien bij de herbeoordeling blijkt dat iemand arbeidsmogelijkheden heeft, dan zal in een 
reïntegratietraject worden onderzocht hoe deze mogelijkheden het best benut kunnen worden. 
Het ligt voor de hand om hierbij te kijken naar sectoren waar voor iemand de meeste kansen 
liggen, gelet op iemands capaciteiten en de arbeidsmarktsituatie. 
 
Vraag 4 
Kunt u inzicht geven of achterstanden in 1- en 5 jaarskeuringen voor de WAO door het UWV 
inmiddels geheel zijn weggewerkt en mocht dit nog niet zo zijn, wanneer denkt het UWV deze 
achterstanden geheel weggewerkt te hebben?  
 
Antwoord 4 
Uit het verslag van het UWV over het tweede kwartaal 2003 blijkt dat de achterstand bij de 
wettelijke herbeoordelingen in het eerste halfjaar met 22.000 is afgenomen van ca. 80.000 tot 
ca. 58.000. In het Jaarplan 2003 ben ik met het UWV overeengekomen dat de achterstanden 
eind 2003 zijn weggewerkt. In het verslag over het tweede kwartaal geeft UWV aan dat de 
komende tijd verder prioriteit zal worden gegeven aan het wegwerken van de achterstand en 
dat de gestelde doelstelling gehandhaafd blijft. Het verslag over het tweede kwartaal zend ik 
op korte termijn aan de Tweede Kamer. 
 
Vraag 5 
Kunt u zeggen welke consequenties een voorkeursbeleid voor bepaalde categorieën 
arbeidsongeschikten bij (her)keuringen zal hebben voor de (her)keuringen van de overige 
arbeidsongeschikten?  
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Vraag 6 
Kunt u uitleggen hoe u een voorkeursbeleid voor bepaalde categorieën arbeidsongeschikten 
zou willen inkleden, zodat dit geen strijd oplevert met het gelijkheidsbeginsel en het 
discriminatieverbod zoals vastgelegd in artikel 1 Grondwet?  
 
Vraag 7 
Vindt u dat het in de rede ligt te verwachten dat een voorkeursbeleid voor bepaalde 
categorieën arbeidsongeschikten zou leiden tot langere wachttijden voor de overige 
arbeidsongeschikten?  
 
Vraag 8 
Hoe zou een aanname als verwoord in de vorige vraag zich verhouden met de conclusie dat 
uit onderzoek naar werkhervatting door arbeidsongeschikten blijkt dat onder andere personen 
met een kortere uitkeringsduur het werk (gedeeltelijk) hervatten en dat een langere 
uitkeringsduur nadelig werkt op de kans het werk (gedeeltelijk) te hervatten? 2)  
 
Antwoord vraag 5-8 
Omdat er geen sprake is van een voorkeursbeleid voor bepaalde groepen bij de 
herbeoordelingen, is beantwoording van deze vragen niet aan de orde. 

  
  
  
  

1) Dagblad Trouw, 6 augustus jl. 
2) Persbericht SCP, 5 augustus jl. 
 
 
 
 
 


